
 

 

301) ಮುದ್ರಕದ್ ಔಟ್ಪುಟ್ ಗುಣಮಟ್ಟ಴ನ್ುನ ಎಶುಟ ಮೂಲಕ 

಄ಳೆಯಲಹಗುತ್ತದೆ? 

A. ಆಂಚಿಗೆ ಩ಹಯಂಟ್ 

B. ಚದ್ರ ಆಂಚಿಗೆ ಩ಹಯಂಟ್ 

C. ಪರತಿಯಂದ್ು ಘಟ್ಕದ್ ಄಴ಧಿಯಲಿ್ಲ ಮುದ್ರರತ್ ಩ಹಯಂಟ್ಗಳು 

D. ಮೇಲ್ಲನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಎಲಿ಴ೂ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

302) PC ಯಲಿ್ಲ, ಄ಪಿ್ಲಕೆೇವನ್ ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ಗಹಗಿ ಎಶುಟ ಮಮರಿ ಲಭಯವಿದೆ? 

A. 1024 KB 

B. 760 KB 

C. 640 KB 

D. 560 KB 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

303) ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ನ್ಲಿ್ಲ _____ ಒಬಬ ಕಂಚು ಫೆೈನ್ರಿ ಬಿಟ್ ಄ನ್ುನ 

ಷಂಗರಹಿಷಲು ಷಹಮರ್ಥಯಯ ಸೊಂದ್ರದೆ. 

A. ಕಹಯ಩ಹಸಿಟ್ರ್ 

B. ಫಿ್ಲಪ್ ಪಹಿಪ್ 

C. ರಿಜಿಷಟರ್ 

D. ಆಂಡಕಟರ್ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

304) DMA ಎಂದ್ಯೆ ಏನ್ು? 

A. ವಿಭಿನ್ನ ಮಮರಿ ಪರ಴ೆೇವ 

B. ನೆೇರ ಮಮರಿ ಪರ಴ೆೇವ 

C. ನೆೇರ ಭಹಪಕ ಪರ಴ೆೇವ 

D. ನೆೇರ ಮಮರಿ ಸಂಚಿಕೆ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

305) ಆಂಟಿಗೆರೇಟ್ಡ್ ಷಕೂಯಯಟ್್ ಄ನ್ುನ ಮಹರ಴ರು ಷಂವೆೃೇಧಿಸಿದ್ರು? 

A. ಜಹಕ್ ಕಲ್ಲಬ 

B. ಯೊೇಬಟ್ಯ ನಹಯ್ಸ್ 

C. ಮೇಲ್ಲನ್ ಆಬಬರೂ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

306) ಕಹಮಹಯಚರಣಹ ಴ಯ಴ಷ ಥೆ, ಷಂ಩ಹದ್ಕರು ಮತ್ುತ ಡಿಬಗರ್ಗಳು ಮಹ಴ 

ವಿಬಹಗಕೆೆ ಬರುತ್ತ಴ೆ? 

A. ಴ಯ಴ಷಹಥ ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ 

B. ಄ಪಿ್ಲಕೆೇವನ್ ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ 

C. ಉಪಯುಕತತೆ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

307) ಪೊರಕದ್ಂತೆ ಪರಿಗಣಿಷಲ಩ಡು಴ ಏಕೆೈಕ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಮಹ಴ದ್ು? 

A. ಮಿನಿಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

B. ಲಹಯಪ್ಟಹಪ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

C. ನೊೇಟ್ುಬಕ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಎಲಿ಴ೂ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

308) ಕೆಳಗಿನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ು ಎಲೆಕಹಾನಿಕ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಄ಲಿ? 

A. ENIAC 

B. ABC 

C. UNIVAC 

D. EDVAC 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

309) ಕಹಯಯ ನಿ಴ಯಸಣೆಗೆ ಄ಗತ್ಯವಿರು಴ ಪರದೆಯ ಬಹಗ಴ನ್ುನ 

ಸೊಳೆಯು಴ ವಿಶಿಶಟತೆ ಏನ್ನ್ುನ ಕಯೆಯಲಹಗುತ್ತದೆ? 

A. ಪ್ಲಕೆ್ಲ್ 

B. ಴ಹಕ್ಷಣ ವಿೇಡಿಯೇ 

C. ಟ್ಚ್ ಪರದೆಯು 

D. ಕಷಯರ್ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

310) ಮಹ಴ುದ್ು ಄ತ್ಯಂತ್ ದೊಡಡ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್? 

A. ಮೇನ್ಪೆರೇಮ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

B. ಮಿನಿ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ಗಳು 

C. ಮೈಕೊರೇ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ಗಳು 

D. ಷೂಪರ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ಗಳು 

ಉತ್ತರ: A 

  



 

 

311) ಸೊರಗಿನ್ ಷಂಗರಸಣಹ ಷಹಧನ್ದ್ ಉನ್ನತ್ ಡೆೇಟಹ ಘಟ್ಕಗಳು 

ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ಬಿಟ್ಗಳು 

B. ಫೆೈಟ್ಗಳು 

C. ಸಜಟ್ಯಗಳು 

D. ಕಹಿಕ್ ಷೆೈಕಲ್ಗಳು 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

312) ಴ೆೈಯಕತಕ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಉದ್ಯಮ಴ನ್ುನ ಮಹರ಴ರು ಩ಹರರಂಭಿಸಿದ್ರು? 

A. IBM 

B. ಅಪಲ್ 

C. ಕಂಕಹಾಕ್ 

D. HCL 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

313) ಷಮಪ್ಲಯತ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಎಂದ್ಯೆ ಏನ್ು? 

A. ಒಂದ್ು ಴ಯಕತಯ ಬಳಕೆಗಹಗಿ ಭಹತ್ರ ಬಳಷು಴ 

B. ಒಂದ್ು ಭಹತ್ರ ಮತ್ುತ ಏಕಕಹಲದ್ಲಿ್ಲ ಕಹಯಯ಴ನ್ುನ ಄ಂಕತ್ಗೊಳಿಷು಴ 

C. ಒಂದ್ು ರಿೇತಿಯ ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ ಬಳಷು಴ 

D. ಄ಪಿ್ಲಕೆೇವನ್ ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ಗಹಗಿ ಉದ ದೆೇಶಿತ್಴ಹದ್ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

314) ಮಹ಴ ಪ್ರೋಗ್ರರಮಿಂಗ್  ಬಹಶೆಗಳನ್ುನ ಕಡಿಮ ಮಟ್ಟದ್ 

ಬಹಶೆಗಳೆಂದ್ು ಴ಗಿೇಯಕರಿಷಲಹಗುತ್ತದೆ? 

A. ಫೆೇಸಿಕ್, COBOL, FORTRAN 

B. ಪೊರೇಲಹಗ್ 2, ತ್ಜ್ಞ ಴ಯ಴ಷ ಥೆಗಳು 

C. ಜ್ಞಹನ್ ಅಧಹರಿತ್ ಴ಯ಴ಷ ಥೆಗಳು 

D. ಄ಷೆಂಬಿಿ ಬಹಶೆಗಳು 

ಉತ್ತರ: D 

 

  



 

 

315) ಖಹಲ್ಲ ಟ್ೂಯಬ್ಗಳ ಮುಖಯ ದೊೇಶ಴ೆೇನ್ು? 

A. ಄಴ು ಗಹತ್ರದ್ಲಿ್ಲ ದೊಡಡ಴ು 

B. ಄಴ು ಬಸಳಶುಟ ವಿದ್ುಯತ್ ಬಳಷುತ್ತ಴ೆ 

C. ಄಴ು ಉಶಣ಴ನ್ುನ ಉತಹ಩ದ್ರಷುತ್ತ಴ೆ ಮತ್ುತ ನಿರಂತ್ರ಴ಹಗಿ ಬಂದ್ು 

ಸೊೇಗುತ್ತ಴ೆ 

D. ಕಹಯಯಚರಣೆ ಴ೆಚಚ಴ು ಸೆಚುಚ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

316) ಬಹಗವಃ ಬಳಕೆದಹರರಿಗೆ ಕಹಣು಴ ಮತ್ುತ ವರತ್ುತಗಳನ್ುನ 

ಹಿಡಿದ್ರಟ್ುಟಕೊಳಳಲು ಬಳಷು಴ ರಿಜಿಷಟರ್ಗಳನ್ುನ ಏನ್ು ಎಂದ್ು ಕಯೆಯುತಹತಯೆ? 

A. PC 

B. ಮಮರಿ ವಿಳಹಷ ರಿಜಿಷಟರ್ಗಳು 

C. ಷಹಭಹನ್ಯ ಉದ ದೆೇವದ್ ರಿಜಿಷಟರ್ 

D. ಧವಜಗಳು 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

317) ಮೊದ್ಲ ತ್ಲೆಗೆ ಷೆೇರಿದ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಮಹ಴ದ್ು ಄ಲಿ? 

A. ENIAC 

B. UNIVAC 

C. IBM 360 

D. IBM 1401 

ಉತ್ತರ: D 

 

  



 

 

318) ಬಹಗವಃ ಬಳಕೆದಹರರಿಗೆ ಕಹಣು಴ ಮತ್ುತ ಕಹಮಹಯಚರಣೆಗಳ 

ಫಲ್ಲತಹಂವ಴ಹಗಿ CPU ಸಹಡ್ಯ಴ೆೇರ್ನಿಂದ್ ಄ಂಕತ್಴ಹದ್ ವರತ್ುತ ಕೊೇಡ್

ಗಳನ್ುನ (ಬಿಟ್ಗಳನ್ುನ) ಹಿಡಿದ್ರಟ್ುಟಕೊಳಳಲು ಬಳಷು಴ ರಿಜಿಷಟರ್ಗಳನ್ುನ ಏನ್ು 

ಎಂದ್ು ಕಯೆಯುತಹತಯೆ? 

A. PC 

B. ಧವಜಗಳು 

C. ಮಮರಿ ವಿಳಹಷ ರಿಜಿಷಟರ್ಗಳು 

D. ಷಹಭಹನ್ಯ ಉದ ದೆೇವದ್ ರಿಜಿಷಟರ್ಗಳು 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

319) ಖಹಲ್ಲ ಟ್ೂಯಬ್ಗಳನ್ುನ ಮಹರು ಉಂಟ್ುಭಹಡಿದ್ರು? 

A. ಜಹನ್ ಫಹಡಿೇಯನ್ 

B. ವಿಲಿ್ಲಯಂ ವಹಕ್ಲ್ಲ 

C. ಲ್ಲೇ ಡಿ ಪಹಯೆಸ್ಟಟ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಹಿ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

320) ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ನ್ುನ ಒಂದ್ಕೆಂತ್ ಸೆಚುಚ ಕಹಯಯಕರಮಗಳಲಿ್ಲ ಕಹಯಯ 

ನಿ಴ಯಹಿಷಲು ಄ನ್ುಮತಿಷು಴ ವಿಧಹನ್಴ೆೇನ್ು? 

A. ಅನ್-ಲೆೈನ್ ಥೆಷೊೇರ್ 

B. ಬಸುಕರಮವಿಧಹನ್ 

C. ಓ಴ಲಹಯಪ್ಡ ಩ಹರಷೆಸಿಂಗ್ 

D. ಔಟ್ಲೆೈನ್ ಩ಹರಷೆಷರ್ 

ಉತ್ತರ: B 

  



 

 

321) ಷಂಗರಹಿತ್ ಕಹಯಯಕರಮದ್ ಪರಿಕಲ಩ನೆ ಮಹರಿಂದ್ ಶಿಪಹರಷು 

ಭಹಡಲಹಗಿದೆ? 

A. ಜಹನ್ ಭಹಚಿಿ 

B. J.P. ಏಕಟ್ಯ 

C. ಜಹನ್ ನೆಯುಭಹನ್ 

D. ಜೊೇಷೆಫ್ಟ ಜಹಕಹಾಡ್ಯ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

322) ಕೆೇಂದ್ರ ಷಂಷೆರಣೆ ಘಟ್ಕ (CPU) ಒಳಗೊಂಡಿದೆ: 

A. ಆನ್ಪುಟ್, ಔಟ್ಪುಟ್ ಮತ್ುತ ಷಂಷೆರಣೆ 

B. ನಿಯಂತ್ರಣ ಘಟ್ಕ, ಩ಹರರ್ಥಮಿಕ ಷಂಗರಸಣೆ, ಮತ್ುತ ದ್ರಾತಿೇಯ ಷಂಗರಸಣೆ 

C. ನಿಯಂತ್ರಣ ಘಟ್ಕ, ಗಣಿತ್-ತ್ಕಯ ಘಟ್ಕ ಮತ್ುತ ಩ಹರರ್ಥಮಿಕ ಷಂಗರಸಣೆ 

D. ನಿಯಂತ್ರಣ ಘಟ್ಕ, ಷಂಷೆರಣೆ, ಮತ್ುತ ಩ಹರರ್ಥಮಿಕ ಷಂಗರಸಣೆ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

323) ಕೇಫೊೇಡ್ಯಗಳು, ಭಹದ್ಯಮಗಳು, GUI ಮುಂತಹದ್ ಗಮನಹಸಯ 

಴ೆೈಶಿಶಟಯಗಳು ಮಹ಴ದ್ರಲಿ್ಲ ಄ಭಿ಴ೃದ್ರಧಪಡಿಷಲ಩ಟ್ಟ಴ು? 

A. ಮೊದ್ಲ ತ್ಲೆ 

B. ಎರಡನೆೇ ತ್ಲೆ 

C. ಮೂರನೆೇ ತ್ಲೆ 

D. ನಹಲೆನೆೇ ತ್ಲೆ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

324) UNIVAC ಎಂದ್ಯೆ: 

A. ವಿವಾವಿದ್ುಯತ್ ಗಣಕ 

B. ವಿವಾ಴ಹಯಪ್ಲ ಅಯೆೇ ಲೊೇಪ ಗಣಕ 

C. ವಿವೆೇಶ ಷಹಾಯತ್ತ ಗಣಕ 

D. ಄ಭೌಲಯ ಷಹಾಯತ್ತ ಗಣಕ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

325) ಮಹ಴ುದ್ು ಉನ್ನತ್ ರೂಪ? 

A. ಡೆೇಟಹ 

B. ಭಹಹಿತಿ 

C. ಜ್ಞಹನ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಿ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

326) ಪಂಚ್ ಕಹಡ್ಯಗಳನ್ುನ ನೆೇರ಴ಹಗಿ ನಿಯಂತಿರಷಲು ಬಳಷು಴ 

ಅಲೊೇಚನೆಯು ಮಹರಿಗಹದ್ರೂ ಕೆರಡಿಟ್ ಕೊಡಲಹಗಿದೆ? 

A. ಩ಹಯಷೆಲ್ 

B. ಸೊೇಲೆಿರಿ 

C. ಫೆಫೆೇಜ್ 

D. ಜಹಕಹಾಡ್ಯ 

ಉತ್ತರ: D 

 

  



 

 

327) ವಿ಴ರಣಹತ್ಮಕ ಕಹರ್ೇಯತ್ರ಴ೆಂದ್ು ಏನ್ು? 

A. ವಿ಴ರಣಹತ್ಮಕ ಕಹಯಯಕರಮ಴ನ್ುನ ನಿ಴ಯಹಿಷುತ ತೆ, ವೆರೇಣಿ಴ಹರು 

ತ್ಂತಿನ್ಂತೆ ಪರಿ಴ತಿಯಷುತ್ತದೆ 

B. ವಿ಴ರಣಹತ್ಮಕ಴ು ವಿನಹಯಷಗೊಳುಳ಴ ಴ಯ಴ಷ ಥೆಯ ಪರತಿನಿಧಿ 

C. ವಿ಴ರಣಹತ್ಮಕ಴ು ಄ತ್ಯಂತ್ ಷಮರ್ಥಯ ಕಹಯಯಗತಿಕೆಯನ್ುನ ಒದ್ಗಿಷು಴ 

ಷಹಭಹನ್ಯ ಉದ ದೆೇವದ್ ಬಹಶೆ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ಲೆಿೇನ್ೂ ಆಲಿ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

328) ಄ಯೆ ಕಂಡಕಟರ್ ಮಮೊರಿ ಎಂದ್ಯೆೇನ್ು? 

A. ಡೆೈನಹಮಿಕ್ 

B. ಷಹಟಯಟಿಕ್ 

C. ಬಬಲ್ 

D. ಎರಡು (a & b) 

ಉತ್ತರ: D 

 

  



 

 

329) RJ45 UTP ಕೆೇಬಲ್ನ್ಲಿ್ಲ ________ ಕೆೇಬಲ್ಗಳು ಆ಴ೆ. 

A. 2 ಩ೆೇರ್ 

B. 3 ಩ೆೇರ್ 

C. 4 ಩ೆೇರ್ 

D. 5 ಩ೆೇರ್ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

330) ಮಹ಴ುದೆೇ ಪಹಿಪ್ಲ ಡಿಸ್ಟೆನ್ ಭಹನ್ಯ ಗಹತ್ರ಴ಲಿ? 

A. 8" 

B. 5 ¼" 

C. 3 ½" 

D. 5 ½" 

ಉತ್ತರ: D 

  



 

 

331) ಮೊದ್ಲನೆೇ ಲೆಕೆ ಸಹಕು಴ ಷಹಧನ್ಗಳು: 

A. ಄ಫಹಕಸ್ಟ 

B. ಗಂಟೆ 

C. ಴ಯತಹಯಷ ಎಂಜಿನ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

332) ಴ಯಕತಗತ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಸುದ ದೆಯ ಉದ್ದ಴ು ___ 

A. 4 ಬಿಟ್ಗಳು 

B. 8 ಬಿಟ್ಗಳು 

C. 16 ಬಿಟ್ಗಳು 

D. 64 ಬಿಟ್ಗಳು 

ಉತ್ತರ: B 

 

 

  



 

 

333) ಎಲಹಿ ಲೆಕಹೆಚಹರಗಳನ್ುನ ಮಕಹಯನಿಕಲ್ ಸಿಾಚ್ಗಳನ್ುನ 

ಬಳಷು಴ುದ್ರಲಿದ್ಂತೆ ನ್ಡೆಸಿದ್ ಮೊದ್ಲ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ಭಹಕ್ಯ I 

B. ABC 

C. Z3 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

334) ನೆೇರ಴ಹಗಿ ಬಳಷಬಸುದಹದ್ ನೆೇಮಕಹತಿ ಕಹಯಲೆಂಡರ್ ಕೇಳಿತಮಹಗಿ 

ವೆರೇಣಿೇಬದ್ಧ ಩ಹಯಕೆೇಜ್ನ್ ಴ೆೈಶಿಶಟಯ಴ಹಯತ್ು: 

A. CPU 

B. ಮಮರಿ 

C. ಬಫರ್ 

D. ALU 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

335) ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಡೆೇಟಹ಴ನ್ುನ ಭಹನ್಴ರReadable ರೂಪಕೆೆ 

ಪರಿ಴ತಿಯಷು಴ ಘಟ್ಕ ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ಆನ್ಪುಟ್ ಘಟ್ಕ 

B. ಔಟ್ಪುಟ್ ಘಟ್ಕ 

C. ALU 

D. ನಿಯಂತ್ರಣ ಘಟ್ಕ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

336) ALU ಪೂಣಯ ರೂಪ: 

A. ಗಣಿತ್ ಲಹಜಿಕ್ ಘಟ್ಕ 

B. ಄ಯೆೇ ಲಹಜಿಕ್ ಘಟ್ಕ 

C. ಄ಪಿ್ಲಕೆೇವನ್ ಲಹಜಿಕ್ ಘಟ್ಕ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲ್ಲ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

337) ಡೆೇಟಹವಿನಿಂದ್ ಉಪಯುಕತ ಭಹಹಿತಿಯನ್ುನ ಏನ್ು ಉತ್಩ತಿತಷುತ್ತದೆ? 

A. ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

B. ಪರಕರರ್ 

C. ಕಹಯಯಕರಮದ್ ವಿನಹಯಷ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: B 

 

 

  



 

 

338) ಫಹಫೆೇಜ್ invent ಭಹಡದ್ ಷಹಧನ್ ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ಩ಹಯಷೆಲ್ಲೇನ್ 

B. ಴ಯತಹಯಷ ಎಂಜಿನ್ 

C. ವಿವೆಿೇಶಣಹತ್ಮಕ ಎಂಜಿನ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

339) ಡಿಜಿಟ್ಲ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಴ಯತಹಯಷ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಗೆ ಏಕೆ ಪುಟ್ವಿಲಿ? 

A. ಴ೆೇಗ 

B. ಄ಷತ್ಯತೆ 

C. ನ್ಂಬಿಕೆ 

D. ಴ೆಚಚ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

340) ಷಹಭಹನ್ಯ 32-ಬಿಟ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ನ್ಲಿ್ಲ ಮಹ಴ ಷಂಖಹಯ ಴ಯ಴ಷ ಥೆಯನ್ುನ 

಄ನ್ುಷರಿಷಲಹಗುತ್ತದೆ? 

A. ಫೆೈನ್ರಿ 

B. ದ್ವಮಲ಴ 

C. ಸೆಕಹ್ಡೆಸಿಮಲ್ 

D. ಅಕಟಲ್ 

ಉತ್ತರ: A 

  



 

 

341) ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಸೃದ್ಯ಴ು ಬಸಳ ಕಡಿಮ ವಿಫಲತೆಯನ್ುನ ಸೊಂದ್ರದೆ 

ಏಕೆಂದ್ಯೆ ಆದ್ು ಎಲೆಕಹಾನಿಕ್ ಘಟ್ಕಗಳನ್ುನ ಬಳಷುತ್ತದೆ. ಆದ್ು ಬಸಳ 

ಷುಸಿಥತಿಯ ಫಲ್ಲತಹಂವಗಳನ್ುನ ಉತ್಩ತಿತಷುತ್ತದೆ. ಆದ್ು ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ನ್ ಮಹ಴ 

಴ೆೈಶಿಶಟಯದ್ರಂದ್ ಪರಬಹವಿತ್಴ಹಗಿದೆ? 

A. ಄ಕುಯರಸಿ 

B. ನ್ಂಬಿಕೆ 

C. ವಿಭಿನ್ನತೆ 

D. ಷಹಾಯತ್ತ 

ಉತ್ತರ: B 

 

  



 

 

342) ಒಂದ್ು ದಹಖಲೆಗಳ ಕಹಗದ್ ಪ್ಲರಂಟ್ಔಟ್ ಄ನ್ುನ ಏನೆಂದಹಯೆ? 

A. ಷಹಫ್ಟಟಕಹಪ್ಲ ಔಟ್ಪುಟ್ 

B. ಸಹಡ್ಯಕಹಪ್ಲ ಔಟ್ಪುಟ್ 

C. ವಹವಾತ್ ಔಟ್ಪುಟ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಹಿ 

ಉತ್ತರ: B 

 

 

  



 

 

343) ಮಹ಴ ಎಲೆಕಹಾನಿಕ್ ಘಟ್ಕ಴ು ಅಕರಮಣಿಕ ಴ಷುತಗಳಿಂದ್ 

ತ್ಮಹಯಹಗುತ್ತದೆ? 

A. ಴ೆಕೂಯಮ್ ಟ್ೂಯಬ್ಗಳು 

B. ಟಹರನಿ್ಷಟರ್ಗಳು 

C. ICಗಳು 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಹಿ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

344) ಷಮರಣೆಯಂದ್ ಄ಸಿತತ್ಾದ್ಲಿ್ಲರು಴ ಭಹಹಿತಿಯನ್ುನ ಪಡೆಯು಴ 

ಕರರ್ಯನ್ುನ ಏನಹಗಿದೆ? 

A. ಓದ್ುವಿಕೆ 

B. ಓದ್ರಕೊಳುಳ಴ುದ್ು 

C. ಓದ್ು 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಹಿ 

ಉತ್ತರ: D 

 

  



 

 

345) ಗಣನೆ ಮತ್ುತ ಸೊೇಲ್ಲಷು಴ುದ್ಕಹೆಗಿ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ನ್ ಮಹ಴ ಬಹಗ಴ನ್ುನ 

ಬಳಷುತಹತಯೆ? 

A. ಡಿಸ್ಟೆ ಘಟ್ಕ 

B. ನಿಯಂತ್ರಣ ಘಟ್ಕ 

C. ALU 

D. ಮೊೇಡಂ 

ಉತ್ತರ: C 

 

  



 

 

346) ABC ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ವಿವೆೇಶ ಉದ ದೆೇವದ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

B. ಷಹಭಹನ್ಯ ಉದ ದೆೇವದ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

C. ಎಲಹಿ ಉದ ದೆೇವದ್ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಮಹ಴ುದ್ೂ ಄ಲಿ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

347) ಟ್ಮಿಯನ್ಲ್ ನ್ಡುವಿನ್ ಭಹಹಿತಿಯ ವಿನಿಮಯಕಹೆಗಿ ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ 

ಕೊೇಡ್ ಏನ್ು? 

A. ASCII 

B. BCD 

C. EBCDIC 

D. ಮೇಲ್ಲನ್ ಎಲಹಿ 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

348) X ವಿಂಡೊೇ systeem ಮಹ಴ಹಗ ಸುಟಿಟತ್ು? 

A. 1984 

B. 1989 

C. 1988 

D. 1990 

ಉತ್ತರ: A 

 

  



 

 

349) ಷಹಫ್ಟಟ಴ೆೇರ್ ಄ಭಿ಴ೃದ್ರಧಯ ಪರರ್ಥಮ ಸಂತ್ ಮಹ಴ುದ್ು? 

A. ವಿವೆೇಶಣ ಮತ್ುತ ವಿನಹಯಷ 

B. ಪರಿೇಕ್ಷೆ 

C. ಴ಯ಴ಷ ಥೆ ವಿವೆಿೇಶಣೆ 

D. ನಿ಴ಯಸಣೆ 

ಉತ್ತರ: C 

  



 

 

350) ಕೆಳಗಿನ್಴ುಗಳಲಿ್ಲ ಮಹ಴ುದ್ು ಭಹನ್ಯ಴ಹದ್ ಸೆೇಳಿಕೆಮಹಗಿದೆ? 

A. ಭಹಹಿತಿ ತ್ನ್ನಲೆಿೇ ಄ರ್ಥಯಹಿೇನ್಴ಹಗಿದೆ, ಅದ್ಯೆ ಄ದ್ನ್ುನ ಪರಕರರ್ಗೊಳಿಷಲು 

ಫೆೇಕಹಗುತ್ತದೆ 

B. ಪರಕರರ್ಗೊಳಿಷಲಹದ್ ಭಹಹಿತಿಗೆ ಪೊರೇಗಹರಮ್ ಎಂದ್ು ಕಯೆದ್ೂ ಆರುತ್ತದೆ 

C. ಆನ್ೂನ ಪರಕರರ್ಗೊಳಿಷಲಹಗದ್ ಭಹಹಿತಿಯನ್ುನ ಭಹಹಿತಿ ಎಂದ್ು 

ಕಯೆಯಲಹಗುತ್ತದೆ 

D. ಕಂಪೂಯಟ್ರ್ ಭಹಹಿತಿಯನ್ುನ ಪರಕರರ್ಗೊಳಿಸಿ ಡೆೇಟಹ಴ನ್ುನ ಉತ್಩ತಿತ 

ಭಹಡುತ್ತದೆ. 

ಉತ್ತರ: A 


